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LEGA – SALVINI PREMIER 

SEZIONE DI LEGNANO 
 
 

Al Sig. Sindaco Lorenzo Radice 
 e p.c. al  Presidente del Consiglio Comunale Umberto Silvestri 

 

 

OGGETTO: Interrogazione con risposta scritta/orale riguardante il persistente 
malfunzionamento dell’impianto di riscaldamento presso le sale "Associarma". 

PREMESSO CHE: 

• Le sale comunali presso "Associarma" rappresentano uno spazio fondamentale per 
l’aggregazione sociale, la partecipazione democratica e l’attività delle associazioni del 
territorio; 

• Tali locali vengono concessi o noleggiati dal Comune a fronte del pagamento di tariffe 
pubbliche stabilite dall’Amministrazione stessa; 

• Da diverso tempo, chi usufruisce di questi spazi segnala il totale mancato funzionamento 
dell’impianto di riscaldamento, costringendo i cittadini a svolgere riunioni e attività in 
condizioni di freddo estremo e disagio fisico; 

CONSIDERATO CHE: 

• Il pagamento della tariffa di noleggio dovrebbe garantire la piena fruibilità dei locali, 
inclusi i servizi essenziali come il riscaldamento e l'illuminazione; 

• Svolgere attività sociali o istituzionali "al gelo" lede la dignità dei partecipanti e scoraggia 
la vita associativa, mettendo inoltre a rischio la salute delle fasce più deboli (come i 
cittadini anziani); 

• Il Comune ha il dovere di garantire la corretta manutenzione del patrimonio pubblico e 
l'efficienza degli impianti; 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, SI INTERROGA IL SINDACO E LA 
GIUNTA PER SAPERE: 

1. Quale sia la causa tecnica precisa del mancato funzionamento del riscaldamento; 
2. Se siano state effettuate regolarmente le manutenzioni obbligatorie per legge e se la 

ditta incaricata dal Comune sia stata già allertata formalmente del disservizio; 
3. Se il blocco derivi da una scelta gestionale volta al contenimento dei costi energetici o 

se, invece, si tratti di un’inefficienza tecnica non ancora risolta; 
4. Come si giustifichi l’incasso delle tariffe di affitto a fronte di un servizio palesemente 

incompleto e se sia previsto un rimborso o una riduzione dei costi per le associazioni che 
hanno subito il disagio; 

C
O
M
U
N
E
 
D
I
 
L
E
G
N
A
N
O

P
r
o
t
o
c
o
l
l
o
 
A
r
r
i
v
o
 
N
.
 
2
3
3
2
0
/
2
0
2
6
 
d
e
l
 
3
0
-
0
3
-
2
0
2
6

D
o
c
.
 
P
r
i
n
c
i
p
a
l
e
 
-
 
C
l
a
s
s
.
 
2
.
3
 
-
 
C
o
p
i
a
 
D
o
c
u
m
e
n
t
o



www.legalegnano.org 

5. Entro quale data certa l’Amministrazione intenda ripristinare temperature idonee nei 
locali, per consentire il regolare svolgimento delle attività programmate per i prossimi mesi 
invernali. 

6. Quali siano le tariffe vigenti per l'utilizzo delle sale presso 'Associarma', specificando se 
nel costo del noleggio sia inclusa una quota forfettaria o calcolata a consumo per il servizio 
di riscaldamento, e a quanto ammonti tale voce di spesa per ogni singola concessione." 

Si richiede risposta scritta / in Aula durante la prima seduta utile del Consiglio Comunale.  

30.3.26 

I Consiglieri 
Carolina Toia 
Daniela Laffusa 
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